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Този отчет е за вас, хората на Този отчет е за вас, хората на 
София.София.

В него ще прочетете за важните 
проекти и инициативи, които 
изпълнихме през 2024 г. Ще 
научите пътя, по който минахме, 
с всичките му трудности и 
предизвикателства. Защото това 
е нашият общ път за по-добър 
живот в любимия ни град.

Всички знаете, че наследихме 
проблеми, натрупвани с 
десетилетия – мръсен въздух и 
ненадеждна система за измерване 
на неговото качество, разбити 
улици и липса на инфраструктура 
в ключови райони, повсеместно 
презастрояване, занемарени с 
десетилетия гробища, нелегални 
сметища, неработещ завод за 
отпадъци, лошо заплащане във 
важни сфери като транспорт и 
здравеопазване... Списъкът е дълъг.

Да, предизвикателствата бяха 
много, но ние не се огънахме. 
Екипът на Столичната община 
работи последователно и 
посветено, за да разрешава 
наследените проблеми и да 
модернизира инфраструктурата 
и услугите, от които зависи 
ежедневието на всички нас. 
Въпреки постоянните саботажи. 
Въпреки опозицията в Общинския 
съвет, която безотговорно смени 
управителите на общинските 
дружества за една нощ. 
Въпреки множеството атаки и 
целенасочената дезинформация.



Искам да ви уверя, че всяко едно решение, всяка една крачка, 
която предприемаме, се стремим да е добре обмислена, в полза 
на гражданите и града и принципна. Единственото, което има 
значение, е да се правят полезните за града и неговите хора 
неща и да се управлява честно ресурсът на софиянци.
Реализирахме много от плановете си, сред които:

     Реформирахме управлението на отпадъците и само с тази 
стъпка ще спестим 150 милиона лева през следващите 10 години. 
Намалихме 9 пъти количеството на заравяните отпадъци, 
увеличихме рециклирането и повишихме 4 пъти приходите от 
продажба на RDF (гориво от отпадъци). 

     Подобрихме чистотата в София. Софийските улици се 
чистят редовно, поддържаме коритата на реките, ремонтираме 
подлезите. Работим и създаваме по-добра градска среда.

     Организирахме мащабно почистване на гробищни паркове, 
които не бяха поддържани над 30 години. Извозихме над 50 тона 
отпадъци и осигурихме спокоен достъп до 120 000 гробни места 
и до над 2 000 декара гробищен парк. 

     Реформирахме Столичния инспекторат, за да подобрим 
контрола и премахнем възможностите за злоупотреби и 
корупция. Наложените санкции на сметопочистващите фирми са 
5 пъти повече в сравнение с 2023 г., или близо 1 800 000 лева. 

     Продължаваме да модернизираме обществения транспорт. 
Стартирахме нови линии и с нови, удобни превозни средства, с 
които подобряваме свързаността на кварталите. Хората могат 
да пътуват по-комфортно и вече отчетохме над 90 000 нови 
пътувания дневно.

     Ремонтираме ключови булеварди като „Рожен“, „Тодор 
Каблешков“ и „Филип Кутев“ и активно работим по 
доизграждането на втория вътрешен ринг на София.

      Само през първите 10 месеца на годината инвестирахме 
20% повече в ремонти на тротоари спрямо цялата 2023 г. Вече 
са готови над 120 000 м² тротоари, а ремонта на 133 000 м² е в 
ход.

     Направихме парковете по-сигурни и по-привлекателни 
за игра на децата, за разходки и спорт. Възстановихме 
видеонаблюдението и осветлението в тях. Ремонтирахме алеи, 
детски площадки, пейки и зелени площи.



     Засаждаме дървета – до края на годината ще имаме 2 000 
нови дръвчета по ключови булеварди, улици и в близост до 
детски градини и училища.

     Разкрихме нови социални услуги. Ремонтираме и 
модернизираме общинските болници.

     Осигурихме нови 1 000 места за най-малките граждани на 
София в детски градини и ясли. Отворихме нови детски градини, 
ремонтираме и разширяваме съществуващите, за да осигурим 
на децата съвременни условия за игри и развитие.

     Повишихме заплатите в ключови сектори като транспорт, 
култура и здравеопазване.

Вярвам, че с работата си тази година помогнахме на София 
да върви напред. Столицата ни е вече сред първите 10 града в 
света с най-голям напредък в класацията на The Economist за 
най-добър град за живеене през 2024 г. и оглави класацията на 
Forbes за най-добър град за пенсиониране в Европа. През първите 
девет месеца на годината София привлече близо 930 000 
туристи — 9% ръст в сравнение с предходната година. Тези 
признания не са просто цифри — те ясно показват, че София се 
превръща във все по-модерен и по-приветлив европейски град.

Искам да изразя искрената си благодарност към всички 
служители в администрацията, на нашите политически 
партньори, неправителствените организации, сдружения и 
инициативни комитети и групи на гражданите, които активно 
работят заедно с нас за напредъка на София.

И накрая, искам да призова всеки от вас, гражданите, да се И накрая, искам да призова всеки от вас, гражданите, да се 
включвате активно в развитието на нашия град.включвате активно в развитието на нашия град.
Ние ще останем прозрачни и отговорни — ще публикуваме 
месечни отчети, ще провеждаме обществени обсъждания и ще 
продължаваме да развиваме инициативи като гражданските 
бюджети. А вие бъдете активни, наблюдавайте решенията, 
които се взимат в Общинския съвет, коментирайте, 
споделяйте информация и оказвайте натиск за промяна, за да 
можем да напредваме в правилната посока.

Вашето участие е ключово — само заедно можем да превърнем Вашето участие е ключово — само заедно можем да превърнем 
София в града, в който всички мечтаем да живеем!София в града, в който всички мечтаем да живеем!

Васил Терзиев,
Кмет на Столична община
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Реформа в 
управлението
на отпадъците

Извършихме мащабна реформа в 
управлението на отпадъците, с цел 
да намалим депонирането на отпадъци 
до възможния минимум, да намалим 
разходите за обработка, и дългосрочно 
да печелим от преработката на боклука. 

Целим да постигнем и значително 
подобрение в екологичните показатели 
на града чрез постоянна оптимизация на 
процесите в Столичното предприятие 
за третиране на отпадъци (СПТО).



     Въведохме оздравителен план за 
СПТО и заводът вече работи с пълен 
капацитет.

   Намалихме драстично депонирането 
(заравянето) на отпадъци: до края на 
2024 г. депонирането ще намалее до 10% 
от заварени 90%.Това означава цели 9 
пъти повече преработен, а не заровен 
боклук. 

    Спряхме депонирането на 
необработен отпадък и стартирахме 
механично отделяне на чист PET 
материал, за да можем да го рециклираме, 
вместо да го заравяме.

    Подобрихме качество на RDF, 
като въведохме план за оздравяването 
на завода за третиране на отпадъците. 
Така вече RDF има интерес да се 
използва от фирмите с инсталации 
за оползотворяване. Имаме сключени 
договори за целите количества, които 
произвеждаме. 

Проведохме нови честни търгове за 
рециклируемите отпадъци от завода, 
които генерират 1.6 млн лева годишни 
приходи – над 4 пъти повече в сравнение 
с предходните години.

    Спестихме над 3 милиона лева 
от премахването на посредниците в 
процеса на ръчно сепариране.

     Работим за удвояване на 
рециклираните материали като 
увеличаваме кофите за разделно събиране 
в града. Целим да събираме 60 000 тона 
годишно вместо досега събираните        
30 000 тона. Така ще намалим и с                  
12 милиона лева средствата, които се 
плащат за извозване на отпадъци всяка 
година.  

Постигнато през 2024:

очаквани 
спестявания
за 

години от 
подобрения в 
управлението 
на отпадъци.

 150 

10 

млн. лв. 



Обновяване на 
паркове и
зелени зони

София може да бъде по-зелен 
град и ние работим активно за 
реализацията на тази визия.

Подобряваме поддръжката на 
парковете и създаваме нови
зелени зони.

Красивите ни паркове трябва и могат 
да осигурят комфортна и сигурна 
среда за разходки и спорт.



     Засаждаме нови дървета по ключови 
булеварди, улици, детски градини и 
училища. Общо над 2 500 бр. нови дървета 
има вече в София,  като през пролетта 
засадихме над 1 200 бр., а през есенния 
сезон - над 1 300 бр.
    Засадихме над 700 дървета по 
булевардите „Васил Левски“,  „Джеймс 
Баучер“, „Мадрид“ и множество улици.
    Засадихме над 300 дървета в 
дворовете на детски градини и училища.
    Засадихме над 170 дървета в 
паркове и градинки включително парк „Гео 
Милев“, „Южен парк“, „Света Троица“.
    Засадихме 100 декоративни 
храсти и 20 дървета в средната 
разделителна зелена ивица на булевард 
„Цариградско шосе“, който е главна 
пътна артерия на София с най–тежък и 
непрекъснат трафик. 
    Поливахме по-често 
новозасадените дървета през горещите 
летни месеци.

     Продължихме проекта “Гора в 
квартала” – създадохме мини квартални 
горички с нови дръвчета в районите 
„Витоша“ и „Илинден“. Засадихме и 43 
широколистни дръвчета в кварталите 
„Бъкстон“ и „Света Троица“.
Инициативата ангажира и гражданите, 
фирмите и институциите да 
„осиновяват“ и да се грижат за 
новозасадените дървета. 

     Стартирахме изграждането на 
нов парк в Младост 3. Той ще е готов 
до есента на 2025 г. и ще включва 
комбинирана детска площадка, фитнес 
площадка, зона за събития с покрита 
сцена, кът за тихи игри, сух фонтан и  
пъмп трак съоръжение. 

Постигнато през 2024:

над 

2 500
засадени
нови дървета



     Възстановяваме осветлението в парковете: 
    Ремонтирахме напълно над 500 осветителни тела в Западен парк и 
Северен парк.
    Възстановихме осветлението в градина „Тбилиси“, градина „Баня 
Лозенец“ и парк „Свети Никола“. 
    Изграждаме осветление на алеите в „Южния парк“.
    Обявихме обществена поръчка за цялостна подмяна на  
осветлението в парк „Заимов“.
    Изготвихме техническия проект и за парк„Хиподрума“.

     Използваме енергоспестяващо LED осветление. 

     Подобрихме безопасността на пешеходците в парк „Борисова градина“ 
като въведохме нов пропускателен режим с бариери за разпознаване на 
номера на автомобили. Тази мярка прекрати движението на коли в парковата 
територия, осигурявайки безопасна среда за посетителите.

     Направихме парковете по-привлекателни за деца и възрастни като:
    ремонтирахме 63 детски площадки;
    боядисахме и ремонтирахме над 2 200 пейки в различни паркове и 
градини;
    поставихме 70 нови пейки в парковете Северен парк, градина 
„Буката“ и градина „Св. Георги“;
    възстановихме настилката на алеи в парк „Свети Никола“;
    обновихме алеите, пейките и зелените площи в градина „Тбилиси”; 
постигнахме и достъпна среда за хора с увреждания чрез вертикалната 
планировка на настилката;



     Осигурихме 1 200 000 лева на районните администрации за 
проектиране на нови паркове и облагородяване на междублокови 
пространства.

     Засадихме 20 000 нови фиданки в район „Нови Искър“, дарени от 
Кауфланд. Тази инициатива е пример за успешното партньорство 
между общината, бизнеса и гражданите.

     Раздадохме над 50 000 медоносни и паркови дървета в 
сътрудничество с „Гората.бг”, които ще допринесат за увеличаване на 
биоразнообразието и озеленяването на града.

     Стартирахме есенната залесителна кампания, с която ще 
засадим допълнително 6 000 фиданки в землището на село Бусманци, 
район „Искър”.



Чисти и
красиви
квартали и улици

Всички искаме да живеем в по-чист и                    
по-приветлив град. 

За тази цел работим да подобрим целия цикъл 
по чистотата на града ни. Мием и метем                    
по-често улиците, почистваме паркове и 
корита на реките. 

Активно работим и по обновяването на 
подлезите – не само да ги изчистим от 
графитите, но и да ги осветим и обезопасим,        
и да ги предпазим от наводняване.



     Измихме дворовете на 142 училища, 
обхващащи над 600 дка.

     Мием улиците на София по-често, 
като сме измили над 370 000 дка улици, с 
10% повече от 2023 г.

     Почистваме речните корита – 
почистихме над 130 речни участъка, 
или общо 67 км от реките Перловска, 
Владайска, Суходолска, Какач, Банска, 
Слатинска и други. Почистването ще 
приключи в края на месец ноември 2024 г.    
с 201 почистени речни участъка с обща 
дължина 85 км.

     Почистваме, обезопасяваме и 
възстановяваме осветлението в 
подлези на ключови места в града, 
за да ги превърнем в осветени и 
безопасни пространства. Ремонтираме 
и почистваме и шахтите, за да не се 
наводняват подлезите и пътните 
артерии.

     Подкрепихме и участвахме в 
кампании за почистване на силно 
замърсени територии и премахване на 
нерегламентирани сметища в различни 
квартали на столицата. Събрахме над 400 
чувала с отпадъци в квартал „Филиповци“ 
и над 200 чувала в квартал „Факултета“, 
като в почистването активно се 
включиха и жителите на кварталите.

     Увеличихме 5 пъти санкциите 
към сметопочистващите фирми 
за неизпълнение на дейности, като 
наложихме глоби за над 1 800 000 лева. 
Наложени са и повече повече санкции към 
физически и юридически лица за неспазване 
на разпоредбите.

Постигнато през 2024:

370 000дка 
измити улици

10% повече в             
сравнение с 2023 г.



     Премахнахме графити от Националния дворец на културата и 
близките подлези, натрупани за 12 години, и работим за решения, 
позволяващи на артистите да изразяват творчеството си без 
вандализъм.

До края на годината ще бъдат изчистени от графити още 18 подлеза.

     Организирахме най-мащабната акция по почистване на 
гробищните паркове, които не бяха поддържани над 30 години. 
Почистихме и извозихме над 170 тона отпадъци от 1 360 дка зелени 
площи и осигурихме достъп до над 340 парцела  в над 2 000 декара 
гробищни паркове. Поставихме нови пейки и приведохме в изряден вид 
алеите и в останалите 8 гробищни парка. Хората вече могат спокойно 
и безопасно да посещават гробовете на своите близки.

За първи път от десетки години паметниците и плочите на ключови за 
историята и културата ни личности са достъпни и за тях се полагат 
грижи.



Разширяване 
на мрежата на 
метрото

Една от основните цели, по които 
работим усилено, е осигуряването на 
бърз, удобен и достъпен обществен 
транспорт.
Разширяването на мрежата на 
метрото е ключова стъпка към 
реализирането на тази цел.

Изборът за удобно пътуване с 
метрото помага да облекчим 
наземния трафик и намалява с   
тонове вредните емисии. 



Постигнато през 2024:
     Изграждаме 10 нови станции до 2027 г. - работим с бързи темпове 

по проектирането и изграждането на новите станции. Очакваме те да 
обслужват 46% от дневния пътникопоток, свързвайки кварталите с 
останалата част на града.

    „Подуяне“: три нови станции за свързване на източната част
       на София.

    „Слатина“ до “Цариградско шосе”: шест нови станции,  
       подобряващи достъпа до бизнес и търговски зони.

    Булевард „Панчо Владигеров“: станция по линията „Сливница-
Обеля“, улесняваща свързаността с ключови транспортни направления.
 

     Проучваме и проектираме още станции, основно по втора линия, 
които ще се изградят в бъдеще.



Модернизация 
на наземния 
транспорт

Модернизацията на наземния 
транспорт е другата важна част 
от осигуряването на бърз, удобен и 
достъпен обществен транспорт. 

Искаме хората да пътуват в нови, 
климатизирани, нископодови 
превозни средства. 

Изборът на удобно пътуване с 
обществения транспорт ще облекчи 
автомобилният трафик и намалява с 
тонове вредните емисии.  



Постигнато през 2024:

     Изготвихме инвестиционна програма на стойност над 1 милиард 
лева за модернизация на градския транспорт до 2030 г., която беше 
гласувана от Столичния общински съвет.

С планираните инвестиции ще закупим 500 нови превозни средства – 
удобни и климатизирани, с нисък под за по-лесно качване и слизане на 
възрастните хора, хората с инвалидни колички и майките с малки деца. 
Вече обявихме и първите две обществени поръчки:

    за 18 нови трамвая по линии 20 и 22, с които жителите на 
кварталите „Дружба“, „Гео Милев“, „Слатина“, „Левски“ и „Сухата река“ 
ще пътуват много по-удобно;

    за 35 хибридни тролейбуса, с които ще удължим някои 
тролейбусни линии, както и ще електрифицираме част от 
автобусните линии за по-екологичен обществен транспорт.

Инвестиции за над

до 2030 г.
1 000 000 000 лв.



     Изготвихме и защитихме рекорден 
бюджет от 500 милиона лева за 
развитие на градския транспорт и 
поддържане на автопарка през 2024 
г. Покрихме и 21 млн. лева натрупани 
задължения от предходни години на 
транспортните дружества.
За първи път от няколко години 
градският транспорт работи с 
осигурено финансиране, без да трупа 
нови дългове!

     По трасетата в „Надежда”, 
„Връбница”, „Свобода” и „Обеля” вече 
се движат и нови нископодови трамваи. 
Направихме възможно тяхното пускане 
в експлоатация със сериозни подобрения 
и корекции на инфраструктурата 
- ремонти на трасета, корекции на 
острови и бордюри, изместване на 
знаци и табели.

     Пуснахме в движение нови линии, 
с които подобряваме свързаността в 
няколко софийски квартали:

    трамвай №15 свързва квартал 
„Лозенец”, ул. „Граф Игнатиев“ и бул. „Цар 
Борис III“ и осигурява директна връзка 
без прекачвания;

    трамвай №21 осигурява по-
добра свързаност за жителите на 
кварталите „Слатина” и „Гео Милев”;

    трамвай №5 се движи отново 
на по-кратки интервали за по-голямо 
удобството на пътниците;

    експресен автобус №61 до 
Витоша, с който се стига до планината 
само за 30 минути.



     Върнахме обществения транспорт до гара София Север – 
линиите на трамваи 3 и 27, както и автобус 413 бяха удължени до 
гарата, като там изградихме 4 нови спиркови перона.

     Променихме разписанията на крайградските автобуси в северна 
София, за да подобрим значително бързината на пътуване и да намалим 
интервалите на движение. 

     Продължаваме да разширяваме мрежата от БУС ленти, за да 
ускорим придвижването на градския транспорт – изграждаме нови 
ленти на ключови кръстовища като това на бул. „Цветан Лазаров“ 
и бул. „Христофор Колумб“, на бул. „Никола Вапцаров“ и бул. „Черни 
връх, а след завършването на ремонтите ще бъде пусната и такава 
по бул. „Опълченска“. Възложихме проектиране на нови БУС ленти по 
основни булеварди, където трафикът забавя движението на градския 
транспорт.

     Разработихме схеми за допълнителен градски транспорт за 
концерти и събития, с които помагаме на хората лесно и безпроблемно 
да стигат до масовите събития.

     Увеличихме заплатите в транспорта с 15% и въведохме бонусна 
система, с която допълнително да увеличим доходите на заетите, 
като мотивираме хората, които са изрядни служители и водачите на 
по-трудните линии от градския транспорт.

     Стартирахме кампания за набиране на водачи в градския 
транспорт заедно с Центъра за градска мобилност (ЦГМ) и 
транспортните оператори.

Нарастна броя на пътуванията
с градския транспорт.

нови пътувания към 30.09. 
Над 19 милиона

над 90 000
нови пътувания на ден



Модернизация на 
пътната, вело 
и пешеходна 
инфраструктура

Работим с цялостна визия за модернизация 
на пътната инфраструктура. 

Целим не само да извършваме качествени 
ремонти и да изграждаме нови пътища, но и 
едновременно да обновяваме подземната и 
надземна инфраструктура. 

Подменяме инженерните мрежи, 
водопроводи и канализация, за да осигурим 
дългосрочна устойчивост на проектите. 

Изграждаме тротоарите и спирките 
покрай тях и засаждаме подходящи за 
градската среда дървета.

Модерната мрежа от свързани велоалеи 
ще насърчи екологичните начини на 
придвижване и ще осигури безопасни и 
удобни условия за велосипедистите.



     Продължаваме с инвестицията от 
50 млн. лева за ремонт на над 250 000 м² 
удобни пешеходни пространства с 
подобрено осветление и достъпност 
за всички. От началото на годината са 
обновени над 120 000 м²  тротоари и още 
над 133 000 м²  са възложени за ремонт. 
Само за първите 10 месеца на годината 
сме инвестирали 20% повече в ремонти на 
тротоари спрямо цялата 2023 г.

     Направихме пешеходни площадите 
пред храм паметник „Свети Александър 
Невски” и пред църквата „Света Неделя“,    
за да осигурим спокойни разходки не само за 
гражданите на София, но и за  туристите в 
града.

     Ремонтираме ключови булеварди 
като „Рожен“ и „Тодор Каблешков“, 
за да подобрим значително трафика 
и безопасността на участниците в 
движението.

     Ремонтираме улица „Народен герой“ 
в „Овча купел”, която вече свързва 
бул. „Борис III“ с ул. „Любляна“. С ремонта 
модернизирахме и крайпътната и инженерна 
инфраструктура на участъка.

     Работим активно по изграждането 
на вътрешния ринг на София, който 
значително ще подобри свързаността 
между централните с останалите части  
на града:

    Новият участък на булевард 
„Филип Кутев“ е открит, с две активни 
ленти във всяка посока, БУС ленти, велоалеи 
и широки тротоари. Проектът включва 
и нови инженерни мрежи, водопроводи и 
канализация. Инсталирано е LED осветление 
и са засадени над 120 дървета. 

Постигнато през 2024:

250 000м² 
качествено 
ремонтирани 
тротоари

Над



    Продължава разширяването на улица „Опълченска“, което 
ще облекчи трафика, ускори градския транспорт и подобри достъпа 
до централните части на града. През 2025 г. ще има шест ленти на 
движение, включително нови БУС ленти, тротоари, зелени площи и 
модерно осветление. При разширението се подменя и подземната 
инфраструктура. Като част от проекта ще бъдат засадени над 100 
нови дървета по булеварда след края на ремонта, както и в района.

     Започнахме изграждането на втория надлез при Бакърена 
фабрика, който ще свърже кварталите „Връбница“, „Надежда“, 
„Илинден“ и „Люлин“, подобрявайки свързаността за над 270 000 
жители. Завършването му е планирано за 2025 г.

     Продължаваме проектирането и изграждането на нови велоалеи, 
които да свързват по-големи части от града и да осигуряват удобни 
връзки с градския транспорт:

    Изградихме нова велоалея по булевард „Генерал Скобелев“;

    Новоизградените булеварди „Тодор Каблешков“ и „Филип 
Кутев“ са с включени велоалеи;

    Подготвяме проектите за изграждане на велоалеи по булевард 
„Никола Мушанов“, Централна гара, площад „Руски Паметник“, булевард 
„Академик Иван Евстатиев Гешов“, моста „Чавдар“, улица „Адам 
Мицкевич“, улица „Гео Милев“, булевард „Христо Ботев.“

    Одобрихме проект за финансиране на вътрешно квартални 
велоалеи, включително в кварталите „Люлин” и „Надежда”.

     Създадохме постоянна работна група от експерти, инженери и 
представители на НПО, която ще оценява проектите и ще разглежда и 
одобрява бъдещите велотрасета.

улица “Народен герой”



Изграждаме
бул. “Рожен”



Модернизация
на училища и
детски градини

Децата на София са основен и
любим приоритет. 

Увеличаваме капацитета на детските 
градини и училищата и модернизираме 
сградите и инфраструктурата. 

Осигуряваме на децата безопасни и 
съвременни условия за учене, игри, 
спорт и развитие. 



     Осигурихме над 175 млн. лева за инвестиции като част от 
капиталовата програма и други финансиращи инструменти за 
подобряване на условията, в които учат, играят, спортуват и се 
развиват децата на София – детски градини и ясли, училища, спортни 
площадки и физкултурни салони.

     Инвестираме в модернизацията на училища и детски градини, 
осигурявайки нови пространства за учене, игра и спорт. Използваме 
средствата за основни ремонти 28-о ОУ и 48-о ОУ, изграждане на нови и 
ремонти на физкултурни салони, внедряване на енергоефективни мерки, 
ремонти на покриви и отоплителни инсталации. 

     Строим нови  и разширяваме детските градини и училища – 
работим в над 20 обекта - нови сгради и пристройки, надстройки и 
разширения на съществуващи сгради, които ще осигурят допълнителни 
места. Подготвяме още над 25 обекта, включително и дълго чаканият 
проект за училище в ж.к. „Студентски град“, одобрен за финансиране по 
прогрма на МОН. 

     

     Отворихме 5 нови детски градини от началото на годината: 
 
    Първата детска градина в „Малинова долина“, с 16 групи групи с 
различни занимални и спортни съоръжения;

    Нова детска градина „Зорница“ за 6 групи в „Горна баня“;

    Нова детска градина “Дом дъга” за 6 групи в „Овча купел“;

    Нова детска градина за 180 деца в „Карпузица“;

    Нова детска ясла за 144 деца в район „Изгрев“, която предлага и 
условия за обучение на деца със специални потребности.

Постигнато през 2024:

Осигурихме 

нови места за най-малките. 
1000



     Завършихме строително-ремотни дейности и предстои отварянето 
на:
    Нова сграда към ДГ „Детски свят“ за 3 групи в „Бояна”;

    Разширение на ДГ 30 „Радецки“ за 4 групи в „Дианабад”;

    Разширение на ДЯ „Ябълкова градина“ за 4 групи в „Люлин”.

     Модернизираме учебната инфраструктура, като изградихме и 
ремонтирахме физкултурни салони и спортни площадки в училища, 
осигурявайки на учениците съвременни условия за спорт и физическо 
възпитание.

     Повишихме заплатите на медицинските работници в детските 
градини с 30% и очакваме да привлечем повече специалисти в сектора.

Детска градина в „Горна Баня”

Детска градина в „Малинова долина”



Реформа на 
Столичния 
инспекторат: 
по-строг контрол 
и санкции

Реформата на Столичния инспекторат и 
подсигуряването на ресурсен и нормативен 
капацитет е основата за подобряване на 
контролните му функции
в пълния им обем и обхват.

Започнахме с разобличаване на корупционните 
практики и предприемане на действия за 
тяхното елиминиране.



     Изобличихме корупционни практики и подадохме сигнали 
до компетентните органи, свързани с незаконно изхвърляне на 
строителни отпадъци. Разследване разкри 240 незаконни сметища, 
където са били заравяни отпадъци със знанието на инспектората. Тези 
сметища представляват значителен риск за качеството на въздуха и 
водата в София и съответно за здравето на всички нас. По оценки на 
експерти, финансовите загуби възлизат на стотици милиони левове.

     Актуализирахме нормативната база и променихме общинските 
наредби, свързани с изискванията за изхвърляне на едрогабаритни и 
строителни отпадъци. Нарушителите ще бъдат санкционирани с най-
строги глоби, за да се предотврати повторение на тези действия.

     Подобряваме инфраструктурата управление на отпадъците и 
работим за създаването на повече пунктове за извозване на земни 
маси и строителни отпадъци, както и за изграждането на мощности 
за тяхната преработка.

     Реформирахме заплащането на инспекторите в Столичния 
инспекторат, като въведохме нова система за възнаграждения, 
базирана на прозрачност и резултати. 

     Засилихме контрола и налагаме санкции - на почистващите фирми 
са наложени над 5 пъти повече глоби в сравнение с миналата година. 
На физически и юридически лица са наложени над 3 пъти повече глоби 
за нарушения, свързани с нерегламентирано изхвърляне на отпадъци, 
замърсяване от строителни дейности и горене на отпадъци на 
открито. Събраните средства са близо 2 милиона лева към 30.09.2024 г.

Постигнато през 2024:

Вижте видео 
за незаконно 
сметище в 
Подуяне с 
100 000 кв² 
отпадъци

Вижте карта, 
съставена
от АКФ, на
240-те 
незаконни 
сметища в 
София

Вижте видеото на 
АКФ относно 240 
незаконни сметища 
и дългогодишната 
корупционна схема 
в Столичния 
инспекторат 



Подобряване
на качеството
на въздуха

Подобряването на качеството на 
въздуха е ключова наша цел – по-чист 
въздух както за нас, така и за децата ни. 

Въвеждаме редица мерки за намаляване 
на вредните емисии от транспорта, 
отоплението и индустриалната 
дейност. 



     Направихме независим одит на 
общинската мрежа за измерване на 
качеството на въздуха.
Одитът, извършен от TDEnvi-
ro – компания с над 30 години опит 
в създаването на технологии за 
измерването на замърсяването на 
въздуха, показа, че данните от мрежата 
са ненадеждни за всички замърсители 
– ФПЧ10, ФПЧ2.5 и азотен диоксид. 
Започваме работа за решение на този 
проблем заедно с университетите и 
граждански организации.

     Осигурихме подмяна на 
замърсяващи отоплителни уреди, като 
значително ускорихме изпълнението 
на наследената програма. За 5 
години програмата беше на 10% 
изпълнение, а само за 10 месеца тази 
година достигнахме 40% изпълнение. 
Инвестирахме близо 3 млн. лева в 
програмата през 2024 година, като 
безплатно подменихме 2 000 печки, 
работещи на дърва и въглища с нови 
екологични решения. 

Целта ни е да подкрепим 2/3 от 
домакинствата в София, които все 
още се отопляват на твърдо гориво, 
да заменят замърсяващите с нови еко 
уреди.

     Осигурихме финансиране 
за подобряване на енергийната 
ефективност за над 50 общински 
сгради, включително училища и детски 
градини.

     Кандидатствахме с нов проект 
на стойност 14 млн. лева, финансиран 
по програма „Околна среда“ 2021-2027, 
който ще включва зелени мерки за 
подобряване качеството на въздуха.

Постигнато през 2024:

Изпълнение на програмата 
за подмяна на замърсяващи 

отоплителни уреди



Модернизация
на общинските 
болници и 
поликлиники

Общинските болници и поликлиники 
трябва да осигуряват още по-добра 
грижа за хората – както за пациентите, 
така и за медицинските служители.

Целим да модернизираме медицинските 
центрове и да осигурим добро 
здравеопазване там. Нова медицинска 
апаратура и ремонти на сградите са едни 
от първите стъпки в тази посока.



     Увеличихме парите за общинските 
лечебни заведения почти 2 пъти. С 
годишен бюджет от вече 18 000 000 лева, 
общинските болници успяха да направят 
отдавна належащи ремонти, да закупят 
нова и модерна апаратура, както и да 
дадат увеличения на възнагражденията на 
персонала. 

     Извършихме ремонти и модернизация в множество отделения 
и медицински центрове, голяма част от тях по предписания на 
службите за пожарна безопасност, за да не бъдат затворени изцяло 
болничните заведения:
    Ремонти на покривите на МЦ 31, Нови Искър и на ДКЦ №11;
    Конструктивно укрепване на сградата на Втора градска 
болница; 
    Изграждане и ремонт на пожароизвестителната система в 
МБАЛ „Княгиня Клементина” и във Втора САГБАЛ „Шейново”; 
    Ремонт на гастроентерологично отделение в УМБАЛ „Йоан 
Кръстител”, на родилно отделение в Първа АГ болница „Св. София” и на 
помещения в ДКЦ 28.

     Закупихме и/ или модернизирахме апаратура – в шест ДКЦ-та, в 
УМБАЛ „Йоан Кръстител”, във Втора МБАЛ и в СБПЛР „Кремиковци”.

     Открихме процедура по закупуване на строго специфично 
оборудване за БМК - Банка за майчина кърма, което трудно се 
осигурява.

     Увеличихме и заплатите на медицинските специалисти в 
сектора на детското здравеопазване с 30%.
   
 

Постигнато през 2024:



Сигурна София: 
нови стратегии 
и инициативи за 
безопасност

София трябва да бъде безопасен град за 
своите жители и гости. Затова инвестираме 
в модерни технологии и ефективни програми 
за обществена безопасност.

Работим за надграждане на 
видеонаблюдателните системи, добавяйки 
интелигентни функции, които осигуряват 
бърза реакция при инциденти. Подобряваме 
и взаимодействието с държавните органи и 
гражданите, за да създадем по-сигурна среда 
за всички.



     Възстановихме неработещо 
видеонаблюдение: За 6 месеца 
възстановихме над 790 камери за 
видеонаблюдение в над 100 училища, детски 
градини и социални домове. Възстановихме 
свързаността на системата за 
видеонаблюдение в южните квартали на 
София – Драгалевци и Симеоново, както и 25 
км оптични кабели, свързани с оптималното 
функциониране на системата.

     Разширихме мрежата с нови камери и 
увеличихме капацитетата на техническите 
съоръжения в центъра за видео наблюдение: 

    Поставихме нови 24 камери в 
Борисова градина, 12 в район Красна поляна и 
2 в Банкя. 

    Изградихме системи за 
видеонаблюдение в Княжеска градина 
със 7 камери, на площад Възраждане при 
Паметника на юристите с 3 камери и в 
района на Центъра за настаняване на 
бежанци в район “Овча купел” с 12 камери. 

    Реализираме проекти за изграждане 
на системи за видеонаблюдение в 9 нови 
детски градини в районите Люлин, Нови 
Искър и Красно село, които включват общо 
92 камери. 

    Изграждаме системи за 
видеонаблюдение в село Кривина, в градска 
градина „Баня Лозенец“ и разширяване на 
системата в град Нови Искър. 

     Реагираме по-ефективно при 
инцидентите: възстановеното 
видеонаблюдение сигнализира за различни 
инциденти на територията на града, 
като вече реагирахме на над 87% повече 
инциденти спрямо миналата година. Това 
не означава повече на брой инциденти  
а своевременна реакция и по-добра 
организация при реагиране от звено 
“Общинска полиция“.

Постигнато през 2024:
над

790
ремонтирани
камери за
видео- 
наблюдение

над

150 
монтирани
нови
камери



     Изготвихме „Стратегическа визия за сигурност на град 
София 2024-2030”, която дефинира нови политики и приоритети за 
подобряване на средата за сигурност и безопасност на територията на 
Столична община. 

     София стана член на глобалната мрежа на “Силните градове“, което 
потвърждава ангажимента ни за борба с екстремизма и престъпленията 
от омраза.

     Стартирахме обучение на персонала в общинските училища и 
детски градини за безопасност при терористични актове. В отговор на 
съвременните предизвикателства в областта на сигурността, работим 
съвместно с ДАНС, СДВР и РУО София-град, за да осигурим на учителите 
и персонала необходимите знания и умения за адекватно поведение и 
действие при актове на насилие. Тази инициатива не само повишава 
безопасността на децата, но и създава по-сигурна учебна среда, която 
осигурява спокойствие за родителите и общността.

     Работим активно по предотвратяването на измами с 
имоти -  съвместно със СДВР, предприехме мерки за подобряване 
на взаимодействието и координацията, насочени към защита на 
самотно живеещи възрастни хора и лица в неравностойно положение. 
Нашите действия включват обучение на служители и провеждане на 
информационни кампании за повишаване на осведомеността относно 
рисковете от измами и начините за защита.

     Създадохме иновативни програми за обществена безопасност, 
които подобряват реакцията при извънредни ситуации и повишават 
осведомеността на гражданите за безопасност. 

     Въведохме нов пропускателен режим в парк “Борисова градина”, 
осигурявайки безопасна среда за отдих. С прекратяването на 
дългогодишната практика за влизане и движение на автомобили в 
парковата територия, значително намалихме рисковете за живота и 
здравето на хората и подобрихме спокойствието на гражданите. 





Подобряване 
на пътната 
безопасност

Искаме да осигурим среда за 
безопасно придвижване за всички 
граждани, с особено внимание 
върху учениците и децата.

Въвеждаме мерки за подобряване 
на инфраструктурата и контрол 
на скоростта, с цел да намалим 
на пътно-транспортните 
произшествия.



Постигнато през 2024:
     Стартирахме пилотни проекти за безопасност около училищата 

и детските градини в Младост (144 СУ, 81 СУ и ДГ 70), Люлин (56 СУ) и 
Дървеница (55 СУ). Предвижда се нова организация на движението.

     Подобряваме пътното осветление за по-добра видимост и по-
голяма сигурност в тъмните часове на денонощието:

    Одобрихме проект към Националния план за възстановяване 
и устойчивост за подмяната на осветлението в 14 района - „Изгрев“, 
„Искър“, „Младост“, „Панчарево“, „Студентски“, „Витоша“, „Лозенец“, „Овча 
купел“, „Средец“, „Триадица“, „Връбница“, „Надежда“, „Слатина“ и „Подуяне“.

    Стартирахме процедура за изграждане на липсващо осветление 
на 10 нови обекта - улици, междублокови пространства, и други.

    Монтирахме над 200 контролера за автоматично и умно 
контролиране на осветлението, a още 300 са възложени. Така ще знаем в 
реално време има изгоряло или неработещо осветително тяло.

    Подготвихме образци на нови тръжни документи за договори за 
поддръжка на осветлението като заложихме по-високи условия, по-добри 
критерии и конструктивни елементи.

     Подобряваме видимостта на пешеходните пътеки и 
кръстовищата: 

    Премахваме паркираните автомобили от зоните около 
кръстовищата, за да увеличим видимостта.

    Подменихме около 506 стари стълба за осветление.

    Сменихме около 1 700 стари натриеви лампи с нови LED.

    Подменихме около 180 стари капаци на шахти.

    Инсталирахме нови 147 прожектори на пешеходни пътеки.



     Въвеждаме мерки за контрол на 
скоростта на критични участъци 
с помощта на камери за наблюдение. 
Планираме да инсталираме 12 камери 
за скорост на големите булеварди. 
Вече имаме 5 монтирани камери на 
Околовръстния път, булевард „Черни 
Връх“, в Княжево, булевард „Александър 
Малинов“ и булевард „Сливница“.

     Оптимизираме движението на 
по важни пътни артерии на града.
Работим за намаляването на трафика 
ключови места, като булевард “Никола 
Мушанов,” Софийския околовръстен път 
и Симеоновско шосе. 

    Увеличихме пропускателната 
способност на булевард “Черни Връх” 
с 30%, като добавихме допълнителна 
лента за движение в посока 
“Околовръстен път”, за до осигурим 
безпроблемно включване в движението 
на автомобилите, излизащи от 
търговския център. 

    Изготвяме нови проекти за 
движението в Младост, Дианабад, 
Люлин, Витоша, Слатина, Лозенец и 
други райони. 

     Организирахме образователни 
кампании. В съвета за безопасност 
одобрихме над 40 проекта за създаване 
на нови площадки и кабинети за 
обучение по пътна безопасност. 

    Започнахме работа и по два 
филма, насочени към тийнейджърите, 
за повишаване на осведомеността 
безопасно движение на пътя.



Прозрачно
управление на 
финансите и 
граждански бюджети

Прозрачността и активното участие на гражданите са 
от съществено значение за доброто управление. 

Нашата цел е да изградим доверие, като предоставяме 
ясна информация за бюджета и насърчаваме гражданите 
да участват във вземането на решения. 

Увеличихме събираемостта на местни данъци и такси, 
което ни позволява да инвестираме повече средства в 
проекти за града.



     Организирахме най-голямото обществено обсъждане на 
Общински бюджет с участието на над 300 граждани в Аулата на 
Софийски университет “Св. Климент Охридски”. Това даде възможност 
на жителите да споделят своите идеи и предложения и да зададат 
своите въпроси към кмета на София и неговите заместник-кметове.

     Отчитаме публично разходите. Всеки месец публикуваме отчет 
за разходите на Столичната община, което осигурява на гражданите 
ясна информация относно управлението на обществените средства.

     Въведохме работещ граждански бюджет. Дадохме възможност 
на софиянци да предлагат проекти и да участват в решенията за 
това как да се инвестират над 5 млн. лева в инициативи, полезни за 
общността.

     Работим за финансова децентрализация. С усилия на районните 
кметове насърчаваме финансовата автономност, с цел увеличаване 
на приходите, които остават в районнитеадминистрации за да могат 
да бъдат изразходвани според нуждите на районите, като следим за 
ефективността и ефикасността на публичните финанси.

     Увеличихме събираемостта на местни данъци и такси. За 
първите десет месеца на 2024 г. постигнахме събираемост на приходи 
от местни данъци и такси в размер на близо 83 милиона лева повече 
- в сравнение със същия период на 2023 г. Общата сума, събрана от 
дирекция “Общински приходи” за периода януари-октомври 2024 г., е 
728 664 829.28 лв., увеличение с 12.9% в сравнение с 645 680 104.14 лв. 
за същия период на 2023 г.

Постигнато през 2024:



Прозрачност и 
конкуренция при 
обществените 
поръчки

Стремим се да провеждаме процеса по 
възлагане на обществените поръчки с 
пълна прозрачност и ефективност.

Създаваме условия за достъп до 
обществени поръчки и за по-малки фирми, 
за да насърчим конкуренцията.



Постигнато през 2024:
     Премахнахме ограничителните критерии в обществените 

поръчки, за да повишим изискванията за качество на предоставяните 
услуги и продукти и контрола по изпълнението на всички договори.

     Повишихме прозрачността при възлагането на обществени 
поръчки с въвеждането на редица мерки, като актуализиране на 
вътрешните правила, внедряване на предварителен контрол за 
законосъобразност, критерии за подбор и показатели за оценка, както 
и определяне на ясни срокове и стъпки.

     Намаляване на обжалваните обществени поръчки – изготвихме 
85 обществени поръчки по нови, прозрачни правила, като нито една 
от тях не е обжалвана. Общата стойност на тези поръчки надхвърля 
90 милиона лева. Ще насърчаваме истинската конкуренцията, 
прозрачността и ще следим за спазване на правилата, което е 
невидимата, но единствена основа за високо качество на градската 
среда и живота в града.

     Разработваме електронен регистър и нова методика за 
ценообразуване, които да улеснят достъпа на по-малки фирми до 
обществени поръчки и да стимулират конкуренцията.

     Направихме радикални промени в начина, по който се организират 
търгове и обществените поръчки. При търг с явно наддаване за 
продажбата, отделени от битовите отпадъципостигнахме между 
57% и 495% по-високи цени за продажба на рециклируемите материали 
в сравнение с последния търг при предишното управление. 

     От началото на мандата до момента Столична община е 
защитила 36 млн. лв. в съдебна зала под формата на присъдени на 
общината суми и отхвърлени претенции срещу Общината, като през 
първите 6 месеца направление Правен и административен контрол 
подобрява горепосочените си показатели близо 5 пъти спрямо 
аналогичния период за предходната година.

 



Осигуряване
на достъпна
среда

При всички нови проекти и 
ремонти се стремим да подобрим 
архитектурната достъпност, 
съгласно изискванията за 
универсален дизайн.

Всички хора в София трябва 
да могат да се придвижват 
спокойно и безпрепятствено, 
включително и хората с 
увреждания.



     Осигурихме за първи път специален бюджет за достъпна 
среда, като започнахме работа по подобряване на достъпността в 
училищата. В 19 училища в София вече изграждаме рампи и асансьори.
Подобряваме и достъпността в софийските подлези, като 
стартирахме с поставяне на платформи в подлеза на Софийския 
университет. 
 

     Осигуряваме за движение нископодови трамваи – модерни 
нископодови трамваи вече се движат и в кварталите “Надежда” и 
“Обеля”, правейки по-лесно придвижването на хора със затруднено 
движение. 
Обявихме и първата обществена поръчка от новата инвестиционна 
програма за 18 нови нископодови трамваи за линии 20 и 22, с които 
жителите на кварталите “Дружба”, “Гео Милев”, “Слатина”, “Левски” и 
“Сухата река” ще пътуват скоро много по-удобно.

     Изграждаме достъпна инфраструктура - при новите ремонти 
на тротоарите и пешеходните пресичания се прилага скосяване, 
осигуряващо по-добра достъпност за хората с увреждания. 
    Изработваме по-достъпна организация на движението пред 
Централна гара, включваща по-близки спирки, свободни тротоари и 
пресичане на терен.
    Започнахме проектирането на перони по трамвайните спирки 
на бул. „Александър Стамболийски“.
    Възложихме за проектиране пресичания на терен при Ларгото, 
бул. „Тодор Александров“ и бул. „Опълченска“, при ул. „Генерал Гурко“ и 
бул. “Васил Левски” и при ул. „Георги Раковски” и бул. „Васил  Левски”.

Постигнато през 2024:



Разширяване
на социалните 
услуги

Хората в неравностойно 
положение имат нужда от 
нашата подкрепа. 

Стремим се да създадем 
интегрирани социални услуги, 
които да отговорят на техните 
нужди.

Увеличаваме броя на услугите, 
които са вече 116 и подобряваме 
тяхното качество.



     Изградихме нови дневни центрове – първият такъв за пълнолетни 
лица с увреждания, със заместваща грижа, беше открит в район 
“Слатина” с капацитет 30 места. 
До края на годината ще отвори  врати и втори център за заместваща 
грижа за пълнолетни лица с приоритет детска церебрална парализа 
и епилепсия на територията на район “Илинден” с капацитет от 30 
места.

     Откриваме нова сграда на Център за обществена подкрепа 
„Хоризонти“ в квартал “Христо Ботев”. Центърът предлага дейности 
като общностна работа, застъпничество и посредничество, терапия 
и рехабилитация.

     Разкрихме Център за социална рехабилитация и интеграция 
за хора с редки болести за първи път в София. Центърът предлага 
настаняване за 40 души и предоставя информация и подкрепа за 
семействата на хора с редки заболявания.

     Увеличихме заплатите на служителите в социалните услуги с 
30%, за да привличаме и задържаме качествените хора.

     Увеличихме двойно средствата за програма „Социални иновации“ 
до 210 000 лева, за да има разнообразни и иновативни проекти, 
насочени към хората от уязвими социални групи.

     През юни организирахме „Месец на детето“, в който децата 
от центровете за настаняване от семеен тип имаха възможност 
да открият магията на книгите, театъра, цирка, изкуствата и 
готварството. Поради големия интерес и успеха на инициативата, 
планираме да я превърнем в традиция и да се провежда всяка година.

Постигнато през 2024:



Подкрепа
за децата
на София

Подкрепяме децата на София, 
като насърчаваме развитието 
на техните таланти и 
активното спортуване.

Инвестирахме над 
4 500 000 лб. в спортни 
инициативи и подобрение на 
спортната инфраструктура.

Организирахме множество 
културни и образователни 
събития.



     Увеличихме с близо 2 млн. лева 
бюджета на програмите за развитието 
на спорта и младежките дейност.

    Училищни игри – организирахме 
първия етап на Училищните игри за 
София, с участието на над 11 000 ученици 
от 1295 отбора в седем вида спорт. 

    Програма „София спортува“ – 
осигурихме рекорден бюджет от 800 000 
лева за подкрепа на 130 спортни проекта, 
предложени от НПО, спортни клубове, 
училища и други институции.

    Подкрепа за спортни клубове 
- увеличихме 3 пъти максималните 
грантове в подпрограмата „Спорт в 
района“. Всяка районна администрация 
вече може да получи до 12 000 лева за 
реализиране на проекти.

    Програма „Спорт за високи 
постижения“- предоставихме близо 
2 милиона лева на 110 организации за 
развитие на олимпийски спортове по 
подпрограма за развитие на детско – 
юношеския спорт. 

     Подкрепихме младия спортен 
талант Никола Цолов със 100 000 лева, за 
да продължи да преследва мечтата си да 
се състезава във Формула 1.

Никола постига забележителни успехи 
във Формула 3, която има зрителска 
аудитория от близо 18 милиона в 150 
държави. Той е и вдъхновение за много 
млади хора.

Никола ще рекламира туристическия 
портал visitsofia.bg и ще участва в 
кампании на общината, като първата 
очаквайте съвсем скоро.

Постигнато през 2024:

за развитие 
на олимпийски 
спортове

2 млн. лв. 



Рекорден бюджет
по програма
“София спортува”

800 000 лв.
за подкрепа на

130 спортни 
проекта

    Предстоящи организирани спортни събития до края на 
2024 г. - мини волейбол „Малки великани“, футболен турнир „Ученическа 
лига“, турнир по плуване за купа „София“ и състезание по лека атлетика 
„Лекоатлетически звезди на София“.

     Реализирахме 32 проекта по програма „София – град на младите и 
активните“ на обща стойност 240 336 лв. 

     Ремонтираме спортни съоръжения - завършихме ремонта на 7 
общински спортни обекта с инвестиция от 150 000 лв. и осигурихме 
над 1 млн. лв. за изграждане и ремонт на спортна инфраструктура в 
8 районни обекта.

     Организирахме нова кампания „КОД: Превенция. Сега е време, за 
да имаш време“ – всеки месец на сцена Централни хали се провеждат 
безплатни лекции, медицински прегледи и дискусии с лекари, целящи 
повишаване на здравната култура на младите хора. 



Полигон за обучение - Дирекция „Аварийна помощ и превенция“ СО

     Продължихме фестивала на младия градски човек My Sofia. Youth 
with causes със свободен вход. Над 2 000 младежи се наслаждаваха на 
музика на живо, участваха в арт ателиета и работилници, открити 
уроци по брейк, суинг, К-поп и салса. Представиха се иновативни 
проекти и стартъпи, организираха се срещи с млади учени и 
предизвикателства с награди.

     Провеждаме обучения за бедствия и кризи: осигурихме 700 000 лв. 
за изграждането на нова, модерна зала, в която ученици от над 50 
столични училища ще преминат до края на годината специализирани 
обучения за справяне в случай на различни бедствия и кризи.

     Осигурихме финансова помощ за различни групи деца и младежи:
    60 000 лева за стипендии за образование на млади 
таланти, които са приети да учат в Оксфордския университет и 
университети в САЩ;

    финансова награда за над 200 ученици, младежи и атлети с 
увреждания по повод 17 май, Ден на българския спорт;

    246 еднократни стипендии на кмета на Столична община за 
завоювани отличия в областта на спорта за ученици от 1 до 12 клас;

    90 искания за закрила на деца с изявени дарби по Наредбата за 
условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изявени дарби.



Подкрепа
за културни
събития

Искаме да развием активна и 
приобщаваща културна среда, 
която насърчава творческите 
изяви и разнообразието на 
културния живот. 

Ангажираме се да предоставим 
платформа за младите таланти 
и да осигурим достъп до 
културни събития за всеки. 



     Подкрепихме фестивали и културни събития в различни сфери 
на изкуствата, кампании с кауза и градски събития, сред които София 
филм фест, CineLibri, A to JazZ, първият панаир на визуалните изкуства 
Sofia Art Fair, Софийски фестивал на науката, Аз съм София, Музи на 
водата и много други.

     Бяхме домакини на международни културни форуми като 
Международна мрежа на съвременните изпълнителски изкуства,          
CreaTech, София Мийтингс, Music Talks, SoAlive, Based on Books.

     Увеличихме 3 пъти финансирането за Лятната културна програма 
до 276 000 лева, осигурявайки безплатен достъп до културни и 
образователни събития за деца, младежи и възрастни. 

     Подкрепихме софийските читалища като стартирахме нова 
програма за проектно финансиране, специално насочена към  активните 
читалища и към подкрепа на тяхното техническо обезпечаване за 
общностни и културни дейности. Осигурихме финансиране за ремонти 
и проектиране на подобрения в читалищата в Драгалевци, Панчарево, 
Нови Искър и Витоша.

     Обновихме четирите Галерии на открито – на „Мост на 
влюбените“ до НДК, в Градската градина, в градина „Кристал“ и в парка 
пред НДК. 

     Изградихме и нова галерия на открито в парк “Света Троица“, 
която ще бъде място за себеизразяване на млади творци.

     Изградихме дебютна сцена за млади творци в „Хиподрума“, 
която ще служи и като интерактивен образователен център за млади 
таланти.

     Осигурихме безплатно данъчно консултиране на артисти от 
свободната сцена за първи път. 

     Повишихме заплатите и на служителите в културните 
институти с 20%.

Постигнато през 2024:



Опазване на 
културно-
историческото 
и архитектурно 
наследство

Един град трябва да пази своето значимо 
културно наследство. 

Предоставяме подкрепа и ресурси за 
реставрацията на исторически сгради и 
архитектурни паметници. 



     Работим за запазването на недвижими културни ценности и 
поискахме от Министерството на културата възстановяване на 
статута на 20 сгради с културно-историческа стойност. 

     Реставрираме емблематичния Хотел „Париж“. Дадохме старт на 
възстановяването с издаване на разрешение за строеж и реставрация. 
При реставрацията на фасадите хотелът ще възстанови 
автентичния си вид.

     Реставрираме Института по балканистика към БАН, който се 
помещава в две красиви сгради, които са архитектурни паметници. 
Издадохме разрешение за строеж за основен ремонт, преустройство и 
консервационно-реставрационни дейности.

     Ремонтираме сгради – паметници на културата по Програма 
„Културно наследство“ - издадохме разрешение за строеж за 
консервационно – реставрационни работи по фасади, ремонт на 
покрив и конструктивно укрепване на жилищна сграда на бул. „Княз 
Борис I “143. До края на 2024 г. предстои да издадем разрешения за още 4 
сгради – паметници на културата.

Постигнато през 2024:



Витоша - 
планински
туризъм през
всички сезони

Изготвяме цялостна визия за 
Природен парк „Витоша“, за да 
направим планината пълноценна 
част от живота на софиянци.  
 
Търсим синхрон с всички 
заинтересовани страти, 
за развитието на планината,  
включително икономически, 
екологичен, транспортен и 
туристически модел. 
 
Правим първите необходими стъпки 
за достъпен планински туризъм.



     Направихме стъпки към по-доброто 
развитие на планинския туризъм:
    Организираме повече преходи на Витоша 
за учениците;
    Поискахме от държавата да 
стопанисваме пътищата към хижа Алеко и 
Златните мостове, с цел по-добра целогодишна 
поддръжка;
    Подобрихме организацията на движение на градския транспорт и 
автомобилния трафик във високите части на планината през зимен сезон 
2023/2024 с цел уреден, лесен и бърз достъп.

     Поставихме специални затварящи се дървени клетки за събиране 
на отпадъци на 10 локации, за да пазим природата по-чиста. Надяваме 
се да намалим нерегламентирано изхвърляне на отпадъци, които могат 
да привличат дивите животни, обитаващи паркаи могат да бъдат            
вредени за тях.

     Подготвяме зимен сезон 2024/ 2025, като:

    Осигуряваме непрекъснат транспорт до планината – с автобус 
66 от Зоопарка до хотел „Морени“; автобус 61 от НДК до Златните 
мостове; автобус 63 от булевард „Цар Борис III“ до Златните мостове. 
Всички автобуси имат вътрешни багажни отделения за пренос на ски, 
сноуборд и шейни.
    Отстраняваме основните проблеми, свързани с ремонтите по 
пътищата към планината в квартал Драгалевци и улица „Беловодски път“.
    Създаваме режим на достъп през почивните дни, като екипи на 
Столичната община съблюдават организацията на пътното движение и 
подпомагат паркирането на автомобилите.
    Обособяваме като пешеходна зона пътното платно от хотел 
„Морени“ до хижа Алеко.

Всички детайли за зимен сезон 2024/2025 прочетете тук:

Постигнато през 2024:



София –
многолика 
туристическа 
дестинация

Работим, за да създадем и утвърдим 
качествени и атрактивни 
туристически продукти и да разширим 
продуктовото портфолио на 
дестинация София.

Първите направени крачки са в реклама 
чрез атрактивни журналистически 
филми и съдържание от инфлуенсъри, 
обновяване на туристическите 
информационни центрове, внедряване 
на дигитални иновации, развитие на 
конгресния и събитийния туризъм, 
както и насърчаване на местния 
туризъм.



Постигнато през 2024:
     Посрещаме все повече туристи - 

близо 930 000 туристи посетиха София 
през първите девет месеца на годината, 
отбелязвайки 9% ръст спрямо миналата 
година.  

     Работим в партньорство с 
туристическия бранш, като организирахме 
редица събития от отворен тип, които 
дават възможност всички заинтересовани 
страни да се включат с предложения и идеи за 
развитието на туризма на територията на 
Столичната община.

     Развиваме конгресния и събитиен 
туризъм, като увеличихме бюджета за 
подкрепа на големи международни събития, 
конференции и фестивали. Целим да привлечем 
по-разнообразни групи туристи и да удължим 
престоя им в града. 
    подкрепихме организирането на 61-
та сесия на Междуправителствения панел по 
изменение на климата (IPCС) с 500 делегати;
    подкрепихме WEBIT – форумът, който 
събира над 2000 визионери, иноватори и 
лидери от цял свят;
    станахме част от Българското 
конгресно бюро, което подкрепя 
организацията на международни конференции 
и бизнес форуми в града.

     Организираме ключови събития за 
популяризирането на София като многолика 
туристическа дестинация:

    Посрещнахме представители на 
25 национални сдружения на туроператори 
от европейски държави. Организирата 
програмата включваше дискусионни панели, 
работни срещи и обиколки на основни 
туристически обекти в София.
    Организирахме FAMTrip (посещение 
за опознаване на дестинацията) с 10 водещи 
агенции за организиране на големи събития. 
Представихме им София като дестинация 
за международни конференции, конгреси и 
корпоративни мероприятия.

Близо

930 000
туристи 
посетиха София 
през първите 
9 месеца на 
годината



     Работим за рекламирането на София като атрактивна 
туристическа дестинация:
    Започнахме да работим с международни инфлуенсъри: 
вече имаме над милион гледания на клиповете за София в 
различните канали и достигаме до по-широка аудитория. Само 
видеото на IShowSpeed в YouTube е вече с над 4.8 милиона гледания. 
     Сътрудничим на международни журналисти при 
създаването на филми и репортажи за София. Те посещават 
ключови забележителности, културни събития и модерни градски 
пространства, за да отразят богатството и разнообразието на 
столицата ни. 

     Стартирахме програмата „Опознай София“ чрез:
    Нов туристически маршрут с двуетажен автобус, който 
предоставя на пътниците записани разкази на български и английски език за 
местата, през които се преминава. Линия 200 се свързва и с маршрутите 
до Банкя и Врана за удобен достъп до тези дестинации.
    Стартирахме ежеседмични безплатни обиколки по програмата 
„Опознай София в 55 стъпки“, за да дадем възможност на гражданите и 
гостите на града ни да го опознаят по-добре.
    Създадохме по-кратката обиколка „Опознай София в 22 стъпки“, 
за да могат децата в предучилищни и начални класове да се запознаят със 
забележителностите на града ни.

     Създаваме нова атракция - ретро трамвай:  100-годишен ретро 
трамвай на площад „Бански“ в центъра на София. Ще служи като 
туристически информационен център и атракция, оборудван е с дигитални 
решения, и предоставя информация за основните забележителности на 
града. 

     Създаваме дигитални иновации в туризма, като проекти за 
интерактивно представяне на историята на Древна Сердика. Така 
обогатяваме туристическото преживяване и разказваме хилядолетната 
история на града ни по нов и вълнуващ начин, привличайки интереса както 
на туристите, така и на гражданите.

     Променихме изцяло облика на туристическия информационен център 
в подлеза на Софийския университет. Центърът вече разполага с модерно 
осветление и разширени услуги, включително продажба на сувенири и 
подаръци.



Дигитализация на 
административните 
услуги

Стремим се нашето управление да бъде модерно, 
прозрачно и ефективно.

Подобряваме административните услуги чрез иновации 
и дигитализация, за да улесним взаимодействието на 
гражданите с институциите. 



През тази година фокусирахме нашите усилия в три основни 
направления:

ЕФЕКТИВНОСТ И ПРОЗРАЧНОСТ

    Извършихме технологичен одит на системата за детските 
заведения (ИСОДЗ), за да гарантираме равнопоставеност при 
класиране и ненамеса от трети лица.
 

    Въвеждаме информационна система за осигуряване на 
проследимост на храните в детските заведения. Тя предоставя 
пълна проследимост при доставката на хранителни продукти 
и систематичност в обучението на служителите, работещи с 
хранителни продукти. 
 

    Извършихме одит на процесите за обработка на сигналите от 
граждани с цел подобряване на скоростта на тяхната обработка 
и осигуряване на прозрачност и информираност през целия път до 
разрешаването им.
 

    Извършихме технологичен одит на информационните системи, 
подпомагащи сметосъбирането, с цел подобряване на тяхната 
ефективност и коректност. 

    Повишихме сигурността на информационните системи на 
Столична община чрез вътрешен и външен одит за уязвимости.  

Постигнато през 2024:



ГРАДСКИ ДАННИ И ПЛАНИРАНЕ

    Проектираме интегрирана платформа 
за градски данни, за да съберем всички 
данни на града в общ регистър. Целта е 
по-голяма прозрачност и възможност 
за анализи за постигане на т.нар. 
“умен град” и изпреварващо планиране. 
Платформата ще улесни достъпа на 
гражданите до данни, като намерения за 
строеж, зелени площи, дървета, подземна 
инфраструктура, трафик, чистота на 
въздуха и други.

    Започнахме работа по събиране на 
данните от комуналните дружества 
в Столична община и насочването 
им към система за информиране на 
гражданите. Дружествата, подали изходни 
данни до момента, са “Топлофикация 
София” ЕАД, “Софийска вода” АД, 
„Електроразпределителни мрежи Запад“ 
АД, “Електроенергиен Системен 
Оператор” ЕАД, А1 България ЕАД.

    Изготвяме пътна карта за електронна 
обработка на инвестиционни проекти за 
издаване на разрешение за строеж заедно с 
Камарата на архитектите в България.

    Въведохме нови регламенти, според 
които в срок от един работен ден след 
издаване на нов административен 
акт, всички решения и заповеди на 
главния архитект, свързани с проекти 
за изменение на действащ 
ПУП, се публикуват на 
интернет страницата на 
Направление “Архитектура и 
градоустройство”, съответно: 

Както и на карта, разработена съвместно 
с обществения активист       
Боян Юруков: 



ДИГИТАЛИЗАЦИЯ И ИНОВАЦИИ

    Разработваме ново мобилно приложение, което ще позволи на 
гражданите бързо и лесно да ползват административни услуги. 
Първите две предвидени услуги са плащане на местни данъци и такси и 
смяна на настоящ и постоянен адрес.

    В процес на разработка е информационна система за гражданско 
участие. Тя ще се използва за избор на проекти в рамките на 
програмата за “граждански бюджети” и ще се надгражда в бъдеще за 
онлайн дискусии, градски съвети и обществени допитвания.

    По инициатива на район “Оборище” се проведоха успешни тестове 
за автоматизиране на административни процеси за издаване на 
удостоверения от гражданския регистър (ГРАО) с цел ускорено 
обработване на заявките от граждани.

    Финансираме 3 проекта по “Пясъчника за иновативни решения” за:

    въвеждане на смарт отопление в административната сграда 
на район „Красно село”;

    използване на изкуствен интелект (AI/LLM) за подпомагане в 
процесите по кандидатстване и оценка за финансиране по европейски 
програми;

    за заснемане на пътни знаци и маркировка в градската среда.

    Създадохме и нов сайт на Екоравновесие, на който вече са въведени 
онлайн кучетата за осиновяване и са подобрени процесите по подаване 
на сигнали.

 

ЩАСТЛИВО
ОСИНОВЕНИ
КУЧЕТА

КАСТРИРАНИ И
ВАКСИНИРАНИ
КУЧЕТА

КУЧЕТА, 
ПРИЕТИ ЗА
ЛЕЧЕНИЕ

210+

397+

58+



Европейски 
проекти за 
подобряване
на качеството
на живот

През 2024 г. активно работихме за 
получаване на финансиране от европейски 
фондове и участва в международни 
инициативи за устойчиво развитие.



     Подадохме над 20 проектни 
предложения за финансиране - 
кандидатствахме по програми като 
НПВУ, „Интеррег,” „Хоризонт Европа“, 
„Красива България“ и други. Проектните 
предложения включват дейности 
свързани с осветление, сигурност, 
дигитализация, климатични промени, 
образование, туризъм и социални 
дейности.

     Кандидатствахме за финансиране 
по инициативата European Urban Initia-
tive - за първи път София кандидатства 
като водещ партньор в проект с бюджет 
от €6 млн., насочен към внедряване на 
устойчиви решения за интелигентно 
управление на сензори и датчици за 
наблюдение на градската среда.

Основната цел на проекта е превенция 
на нежелани събития чрез използване 
на изкуствен интелект. В рамките на 
инициативата обменихме опит и добри 
практики с партньори от Талин и Брага.

     Внедрихме изкуствен интелект в 
управлението на проекти - започнахме 
активно да използваме изкуствен 
интелект (AI) в управлението на 
проекти, свързани с европейско 
финансиране.

Постигнато през 2024:

Политика на
сближаване
2021-27
Безпрецедентна 
подкрепа за постигане на 
енергийните цели на ЕС



Внедрихме AI агент, който подпомага дирекция „Европейски проекти“ в 
идентифицирането на подходящи програми и партньори. AI системата 
автоматизира събирането на информация и помага на експертите да 
взимат информирани решения, като идентифицира най-подходящите 
възможности за финансиране. В пилотния проект за използването 
на AI вече са постигнати значителни резултати, като намаляване на 
времето за обработка на кандидатури с 40%.

     Завършихме приоритизацията на важни европейски проекти 
като подбрахме проекти на стойност 85 милиона лева, финансирани по 
Приоритетна ос 1 на Програмата за развитие на регионите.

Проектите са насочени към подобряване на градската среда, 
инфраструктурата и качеството на живот в София и предвиждат 
обновяване на обществени пространства, модернизация на 
транспортни мрежи и внедряване на устойчиви решения за градско 
развитие. 

     Получихме финансиране за за инвестиции в подобряване на 
материалната база и средата  в детски градини и ясл и училища.

В периода от 2024 до 2027 година ще бъдат изградени и обновени 
общо седем обекта. Целта е да създадем по-добри условия за обучение 
и развитие на децата и младежите, като същевременно увеличим 
капацитета на съществуващите образователни институции.



София
се завръща на 
международната 
сцена като достойна
европейска столица

София се завърна на глобалната сцена с активно 
участие в международни мрежи и форуми и 
засили сътрудничеството си с водещи градове и 
институции в Европа и света.



     Членство в изпълнителния 
съвет на Eurocities - София зае 
водеща роля в Eurocities, най-голямата 
мрежа на европейски градове, която 
обединява над 140 града от 39 страни. 
Като ръководител на комисията по 
разширение на ЕС, Столичната община 
координира сътрудничеството и обмена 
на добри практики с градове от държави 
кандидатки и потенциални членки на ЕС.

Кметът на София Васил Терзиев беше 
избран за Комисар по разширението 
на ЕС. В рамките на официална среща 
в Страсбург на европейски кметове 
и евродепутати представи рамка за 
съвместна работа.

     Присъединяване към Pact of 
Free Cities - София стана част от 
Pact of Free Cities – съюз на градове, 
подкрепящи демокрацията, свободата и 
устойчивото развитие.

Чрез това партньорство София засилва 
своите международни връзки, обменя 
идеи и работи по проекти, свързани с 
развитие на градската среда и защита 
на човешките права. 

Участието ни в този съюз подпомага 
и утвърждава ролята на София като 
лидер в демократичното развитие на 
европейските градове.

Постигнато през 2024:



     Участие в заседания на ООН на тема градско развитие - Столична 
община сподели както постиженията, така и предизвикателствата, 
свързани с градското планиране, устойчивата мобилност и 
дигитализацията, пред международната общност.

В рамките на този форум София имаше възможността да участва в 
глобалния диалог за градско развитие и да взаимства добри практики 
от водещи градове.

     Домакинство на Междуправителствения панел по изменение 
на климата (IPCC) - София беше домакин на 61-вата пленарна сесия 
на Междуправителствения панел по изменение на климата (IPCC), 
проведена под патронажа на кмета на Столична община.

Събитието събра близо 500 делегати от 150 държави, утвърждавайки 
София като значим център за научни дискусии и вземане на решения по 
въпросите за изменението на климата. Това домакинство подпомага 
града в утвърждаването му като активен участник в климатичната 
дипломация.

     Работа с побратимени градове. Сключихме партньорство тип 
градове побратими с град Седжонг, Южна Корея, за обмяна на опит, 
иновативни проекти, технологично партньорство и подпомагане на 
фирми от двете страни при навлизане на съответните пазари. В знак 
на приятелството, Седжонг изгражда розова градина с български рози 
в централния си градски парк.



София -
климатично 
неутрален град

София се присъедини към групата 
на 100-те климатично неутрални и 
интелигентни града на бъдещето до   
2030 г., в конкуренция с още 377 града.

Подписахме договора за присъединяване 
заедно с представители на бизнеса, 
професионалните асоциации и 
университетите, за да покажем нашия 
общ ангажимент. Заедно ще изградим по-
чиста, по-зелена и по-устойчива София.



Договорът за климатична неутралност е основен стратегически 
документ, който показва ангажимента на Столична община по 
отношение на постигането на целите за устойчивост и иновации в 
областта на управлението на климата.

Очаквани резултати:
     Намалени нива на редица заболявания: По-добрият въздух означава 

по-малко респираторни и сърдечносъдови заболявания, както и по-
малко пристъпи на алергии. Това от своя страна води до по-малко 
хоспитализации и значително спестяване на бюджет за болничен 
престой.

     Повишена физическа активност: Новите инициативи дават повече 
възможности и стимули на гражданите да водят по-активен начин на 
живот като ходене пеша и колоездене.

     Подобрено ментално здраве: Достъпът до зелени пространства 
и природа, наличието на места за релаксация и отдих, подобряват 
значително менталното здраве на хората.

Защо този договор е важен?

Какво предстои?
До 2030 г. София се ангажира да намали емисиите на парникови газове с 
80% от нивата, които са били през 2022 г.  Това изисква реализирането 
на много мерки и инвестиции възлизащи на над €800 млн евро, които ще 
бъдат реализирани в следващите години.

     Модерен, достъпен, бърз обществен транспорт. Работим по 
нашата цел над 80% от пътуванията да се извършват с обществен 
транспорт до 2035 г. Ще инвестираме в модернизация на обществените 
превозни средства и разширение на велосипедните алеи. Услугата 
„Врата до врата“ ще помогне на хората с увреждания да ползват удобен 
транспорт чрез електрически микробуси.

     Подобряване на енергийна ефективност на сградите. планираме да 
подобрим енергийната ефективност на общинските и над 400 частни 
сгради. Подготвили сме проекти и за намаляване на потреблението на 
енергия в общинските сгради и обновяване на уличното осветление.

     Ефективно управление на отпадъците. Стремим се да надградим 
системата за разделно събиране на отпадъци и да модернизираме 
третирането на отпадъците, което ще ги превърне в ценен ресурс за 
повторна употреба и ще намали замърсяването.



Въвеждане на 
мерки срещу 
презастрояването 

Водим активна политика с цел подобряване на 
градоустройственото планиране на Столична 
община, за да осигурим устойчиво развитие, което 
отговаря на нуждите на гражданите и гарантира 
опазването на градската среда.

През последните две десетилетия се наблюдава 
непълно планиране за развитието на града или 
липса на такова за много територии. 



     Разрешени са строежи с високи показатели на застрояване, като 
височина на сградите и коефициент на интензивност (Кинт), без да бъде 
съобразена възможността за обслужване на съответната територия 
спрямо съществуващата инфраструктура.

     Значително е изостанало изграждането на техническа 
инфраструктура – улици, водопроводи и канализация – за новите сгради, 
което затруднява интегрирането им в градската среда.

     Има множество отклонения от Общия устройствен план, при 
които се разрешава строителство, надвишаващо утвърдените 
градоустройствени показатели или дори несъответстващо на тях.

     Одобрени са строежи без общо планиране, особено в територии, 
които по Общ устройствен план от 2009 г. са предвидени за включване в 
границите на населените места, но са все още със статут на земеделски 
земи. Това води до хаотично и неустойчиво развитие. 

     Не се е извършвало необходимото отчуждаване за обекти публична 
общинска собственост (улици, детски градини, паркове, училища). 
Така се е стигнало до масово изтичане на срокове за възможността за 
отчуждаване по действащи планове.

     Действащият Общ устройствен план от 2009 г. предвижда 
застрояване със завишени показатели в определени зони, което 
очевидно не съответства на заложената инфраструктура при 
цялостното му реализиране, и никога не са правени постъпки за 
промяната му в полза на урегулирането на застрояването. 

Наследихме изключително трудни за 
разрешаване проблеми



     Изсветлихме планираното презастрояване чрез иновативна 3D 
карта, създадена от Боян Юруков. Благодарение на съвместните усилия 
на Столична община, НАГ и Боян Юруков, беше създадена 3D карта 
на Столична община, която предоставя информация за одобрените 
подробни устройствени планове. Това дава възможност на гражданите да 
следят лесно планираните строителни дейности в своите квартали и да 
дават обратна връзка.
 

     Създадохме работна група за ревизия на собствеността на 
пътищата, която да анализира собствеността на пътищата 
от републиканската мрежа в София и да инициира процедури за 
прехвърлянето им към Столична община. Това ще позволи по-добро 
управление и поддръжка на транспортната инфраструктура в града.

     Анализираме устройствените планове по райони: Поставихме 
задача на районните кметове да прегледат териториите в своите 
райони за актуализация на устройствени планове. До края на годината 
имаме план за конкретни действия по довършване или обновяване на тези 
устройствени планове.

     Инициирахме изработването на нови подробни устройствени 
планове, съобразени с Общия устройствен план (ОУП). Това ще обнови 
сроковете за отчуждаване и ще планира необходимата инфраструктура 
като улици, водопроводи и канализация.

     Въведохме мерки за по-задълбочена проверка на проектите, за 
да гарантираме, че те отговарят на Общия устройствен план и не 
надвишават допустимите показатели.

     Въведохме цялостно планиране на крайградските територии: 
Вместо поединични планове в земеделски земи, започнахме служебно 
възлагане на планове по чл. 16 от ЗУТ за по-големи територии, което ще 
позволи ефективно урегулиране и планиране на инфраструктурата.

Какво направихме, за да започнем 
разрешаването на тези проблеми, 
натрупвани през последните 20 години:



     Промени в Закона за устройство и застрояване на Столична община 
(ЗУЗСО): Ще предложим намаляване на градоустройствените показатели 
в определени зони, както и забраната в някои зони за строителство на 
високи жилищни сгради, за да приведем застрояването в съответствие с 
техническата инфраструктура.

     Планираме изготвяне на актуален трафик анализ за критично 
натоварени зони.

     Изготвяме ревизия на всички заварени служебни планове, които са 
блокирали значителни територии с години.

     Активизиране на процеса на отчуждаване на публични обекти: така 
ще ускорим изграждането на инфраструктура и ще подобрим условията 
за живот в кварталите.

     Анализ на инфраструктурното обезпечаване по райони: 
Идентифицирането на зони без планове ще ни позволи да създадем график 
за тяхното изготвяне и изпълнение.

     Законодателни промени за спиране на незаконно строителство: 
След анализа ще търсим промени в законодателството, за да 
предотвратим подобни нарушения в бъдеще.

    Изготвяне на планове по чл. 16 от ЗУТ за необезпечени територии: 
Това ще позволи приобщаването на тези територии към града по 
правилен и устойчив начин.

     Активно включване на гражданите в планирането на града: Чрез 
обществени обсъждания целим по-голяма прозрачност и участие на 
гражданите в решенията, свързани с развитието на техните квартали.

Предстои ни още много работа:





София - година на положителни промени


